



1 апреля 2007г.

## ➤ Семинар Японского Агентства Международного Сотрудничества (JICA) по Управлению Рисками Стихийных Бедствий 2006

Азиатский Центр Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC) провёл семинар «Японского Агентства Международного Сотрудничества (JICA) по Управлению Рисками Стихийных Бедствий за 2006 финансовый год (JFY)» с 15 января по 23 февраля 2007 года. Это был седьмой обучающий ежегодный семинар с момента его основания в 2000 году. В этом году семинар проходил совместно с «Семинаром по Управлению Рисками Стихийных Бедствий и Подготовке в Странах Юго-восточной Европы». В семинаре участвовало 19 стажёров из 14 стран: Колумбии, Островов Кук, Ямайки, Мексики, Филиппин, Шри-Ланка, Сирии, Таджикистана, Таиланда, Турции, Венесуэлы, Замбии, Сербии и Македонии.

Нацеленная на улучшение способности участвующих стран управлять рисками стихийных бедствий посредством информирования о программах управления рисками стихийных бедствий в Японии, программа состояла из лекций, сфокусированных на последующих темах: (1) основные концепции управления рисками стихийных бедствий; (2) подход центрального правительства Японии к управлению рисками стихийных бедствий; (3) подходы местных правительств к управлению рисками стихийных бедствий; (4) роль частного сектора и средств массовой информации; (5) контрмеры по отношению к различным типам стихийных бедствий; (6) международное сотрудничество в области снижения риска стихийных бедствий; (7) тематика управления рисками стихийных бедствий.

В начале семинара каждый стажёр выступил с докладом, повествующим о характерных для своей страны стихийных бедствиях и системах управления рисками

стихийных бедствий. Затем, с целью создания всеобъемлющего представления о системах управления рисками стихийных бедствий в Японии, были

организованы посещения причастных министерств и ведомств, включая Кабинет Министров Японии, Министерство Земли, Инфраструктуры и Транспорта.



Министерство Здоровья, Труда и Благополучия и Японское Метеорологическое Агентство. На локальном уровне были организованы лекции в Префектурном Центре Управления Рисками Стихийных Бедствий Хёго.

Одной из задач семинара было предоставление возможности понять управление рисками стихийных бедствий на уровне общественности. Практическое занятие «Городское Наблюдение и Составление Карт Риска» стало хорошим примером. Стажёрам было дано задание определять риски в пригороде Кобе. После сбора информации о рисках, участникам было объяснено как составлять карты риска, основываясь на имеющихся данных. Стажёрам также была предоставлена возможность принять участие в международном Форуме по Цунами и Землетрясениям, проводимом Международной Платформой Восстановления (IRP), где они услышали об усилиях по восстановлению после крупномасштабных стихийных бедствий и о международном сотрудничестве по реализации Плана Действий Хёго (HFA).

В ходе последней недели семинара стажёры работали над отчётами о планах дальнейшей деятельности, основываясь на знаниях, приобретённых в Японии. ADRC продолжит проведение этих семинаров и в последующие годы. Для получения более подробной информации обращайтесь, пожалуйста, к старшему научному исследователю ADRC г-ну Накано Хадзиме ([nakano@adrc.or.jp](mailto:nakano@adrc.or.jp)).

## ➤ Симпозиум на Высшем Уровне Комитета по Тайфунам проходил в Макао

Симпозиум на высшем уровне Комитета по Тайфунам (ТС) был проведён Департаментом Метеорологии и Геофизики Специального Административного Региона Макао 12-13 февраля 2007 года. Настоящий семинар стал первым собранием участников с момента переезда секретариата Комитета по Тайфунам в Макао.

Симпозиум начался с приветственных слов нового Исполнительного Директора ТС Олаво Расквино, Генерального Заместителя Секретаря ООН и Генерального Директора Всемирной Метеорологической Организации (WMO). Первая сессия состояла из обзора Стратегического Плана ТС и высказываний слов поддержки представителями Экономическо-социальной Комиссии ООН для Азиатского и Тихоокеанского Региона (UNESCAP), Всемирной Метеорологической Организации (WMO), Азиатского Центра Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC). В новом офисе также состоялась церемония подписания соглашения о переводе секретариата ТС между правительством Китая



# ADRC Обзор

Выпуск 159

Новости за месяц Азиатского Центра  
Снижения Риска Стихийных  
Бедствий (АЦСРСБ)

1 апреля 2007г.

(Специального Административного Региона Макао) и Комитетом по Тайфунам (ТС).

Во второй день представители Республики Кореи и Китая и исполнительный директор ADRC г-н Сузуки Кодзи выступили с презентациями, рассказывавшими о реализации Целей Развития на Тысячелетие, Пекинской Программы Действий по Снижению Риска Стихийных Бедствий и Плана Действий Хёго (HFA) соответственно. Далее последовала плодотворная сессия, в ходе которой участники обменивались мнениями о реализации Стратегического Плана и относительно других важных вопросов.

В ходе настоящего симпозиума была подчеркнута необходимость введения системы Глобального Идентификационного Номера (GLIDE), над чем уже долго работает ADRC, создания электронной страницы ТС, активизации мобилизации ресурсов для ТС, равно как и обучения персонала метеорологическому прогнозированию.

Бывший исполнительный директор ТС г-н Роман Л. Кинтанар был приглашён на симпозиум в качестве почётного гостя, где он выступил с лекцией об истории ТС. Глава Государственного Центра по Тайфунам при Метеорологическом Агентстве Японии г-н Маннодзи выступил с лекцией о проектировании тайфунных путей. Для получения более подробной информации обращайтесь, пожалуйста, к г-ну Сузуки по адресу: ([suzuki@adrc.or.jp](mailto:suzuki@adrc.or.jp)).

If you have comments or questions regarding this newsletter, please contact the ADRC.

Published by : [Asian Disaster Reduction Center \(ADRC\)](#)

Hitomiraikan 5F, 1-5-2, Wakinohamakaigan-dori, Chuo-ku, Kobe  
651-0073, JAPAN E-mail: [editor@adrc.or.jp](mailto:editor@adrc.or.jp) Phone: +81-78-262-5540